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INTRODUCTION 

Les résultats d'analyse de l'enquête dans le cadre du projet 

d'aménagement de la Future Réserve de Baie Barker porte sur 91 

questionnaires qui furent complétés. Ceux-ci furent vérifiés 

individuellement et nous avons toutes les réponses de tous les 

répondants sur une matrice. 

Nous avons effectué un relevé statistique de toutes les 

réponses des questionnaires en utilisant en ordonnée l'âge comme 

variable discriminante. Le lecteur constatera cependant que 

certains tableaux du rapport ne présentent pas cette 

caractéristique, l'unanimité ou la quasi-unanimité des répondants 

aux questions s'y rattachant rendant la dite caractéristique 

inutile. 

Notre analyse, conformément aux grandes divisions du 

Questionnaire, comprend deux grands blocs d'interprétation: 

- la description de l'échantillon répondant; 

- sa perception de la future réserve. 

Dans le premier bloc, nous nous sommes attachés à relever 

l'âge, le sexe, le statut marital et les occupations des 

répondants, et nous avons porté une attention toute spéciale à 

leur structure familiale où, par relevés comparatifs des rôles, 

des titres et des âges, nous avons déterminé les nombres réels 

maximaux des logis et des personnes touchées par l'enquête. Tout 

ceci afin que quiconque puisse comparer l'échantillon de 

l'enquête avec les données démographiques de l'ensemble de la 

réserve 
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Dans le deuxième bloc, qui s'attache à la perception de la 

future réserve, le lecteur remarquera que nous faisons 

abstraction des questions introductives aux parties 3.1 et 4.2 du 

questionnaire, questions que nous avons introduit comme étant des 

précautions d'enquête, et auxquelles on retrouve plus avant, dans 

le premier bloc, des réponses tout compte fait identiques. 

Notre analyse, globalement, progresse sur chacun des points 

de l'enquête par rappel aux questions, puis par énoncé des 

données statistiques concernées, de leur traitement s'il y a 

lieu, et de commentaires afférents. 

i 

\ 
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i. 3.1: "Occupations principales (...), secondaire (...)" 

"Considérant que (...), mes besoins exprimés (...)" 4.2: 



DESCRIPTION DES REPONDANTS 

1. Répartition des répondants 

Quatre-vingt-onze (91) des résidents du Grand Lac Victoria 

ont accepté de répondre au questionnaire de l'enquête. Pour fins 

d'analyse, nous les avons classés en treize (13) groupes d'âge 

d'intervalle identique à l'exception de celui des 13-14 ans. La 

figure qui suit montre la répartition, selon les groupes d'âge, 

l'échantillon répondant. 

I 1 ! 1 1 1 1 1 1 1 1 ! 1 [ 
13 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 
14 19 24 29 34 39 44 49 54 59 64 69 74 

Groupes d'âge 
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2. Age des répondants 

L'âge des répondants oscille entre 13 et 72 ans. L'âge moyen 

des moins de 40 ans se situe à 21,3 ans; celui de leurs aînés est 

de 46,6 ans. Globalement, l'âge moyen de l'échantillon est de 

30,1 ans. Ces données, et la figure précédente, nous permettent 

de constater une représentation élevée, au sein de l'échantillon, 

des groupes d'âge les plus jeunes. 

3. Sexe des répondants 

Parmi les personnes interrogées, les deux sexes sont 

presqu'également représentés, puisqu'on y compte 45 hommes (pour 

49,5% de l'échantillon) et 46 femmes (pour 50,5%). 

4. Statut marital des répondants 

Pour ce qui est du statut marital, on constate que 39 

répondants (42,9%) sont célibataires, tandis que 47 (51,6%) sont 

mariés. 

En outre, un des répondants (1,1%) se décrit maritalement 

parlant comme veuf, alors que 4 répondants (4,4%) ont qualité de 

veuves. 

Le tableau ci-après reprend en détail les données qui 

précèdent. 
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REPARTITION DES REPONDANTS 

SELON L'AGE, LE SEXE ET LE STATUT MARITAL 

13-14 

15-19 

20-24 

25-29 

30-34 

35-39 

40-44 

45-49 

50-54 

55-59 

60-64 

65-69 

70-74 

Total 
% 

Sexe 
H 

13 

10 

10 

01 

05 

02 

03 

01 

45 
49,5 

02 

11 

11 

06 

01 

06 

01 

02 

01 

02 

03 

46 
50,5 

Statut Marital 
Célib. 

H 

13 

06 

02 

01 

22 
24,2 

02 

08 

04 

01 

01 

01 

17 
18,7 

Mariés 
H 

04 

08 

01 

04 

02 

03 

22 
24,1 

03 

07 

05 

05 

01 

02 

01 

01 

25 
27 ,5 

Veufs 
H 

01 

01 
1,1 

02 

02 

04 
4,4 

N. 

02 

24 

21 

16 

01 

01 

11 

01 

04 

04 

03 

03 

91 
100 

» 

i 
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5. Occupations des répondants 

Cette section du questionnaire s'attachait à décrire la 

population répondante sous l'angle de ses activités profession- 

nelles. Le tableau ci-dessous en reproduit les données 

générales. 



... n 

On peut constater la diversité des occupations, le groupe des 

répondants se livrant habituellement à plus d'une activité 

professionnelle. Ainsi, 27 des personnes interrogées (soit 29,7% 

de l'échantillon) déclarent faire de la chasse, 28 (30,8%) faire 

de la pêche, et 26 (28 ,6%) recourir à la trappe; en outre, 25 des 

répondants (27,5%) chassent et pêchent, chassent et trappent, ou 

encore chassent, trappent et pêchent (18 répondants, pour 19,8% 

de l'échantillon, dans ce dernier cas). Les autres catégories 

importantes sont celles des études (18,7% de l'échantillon, 

c'est-à-dire 17 répondants) et du travail ménager (36 répondants, 

pour 39,6%), qui se combinent là encore parfois à d'autres 

activités. 

6. Milieu familial des répondants 

Des 91 répondants à l'enquête, 26 étaient pères de famille et 

32 mères de famille. De plus, 16 répondants des plus jeunes 

groupe d'âge s'identifièrent comme vivant au sein de leur famille 

avec père et mère ou père ou mère. Respectivement, ces trois (3) 

catégories représentent 28,6%, 35,2% et 17,6% de l'échantillon. 

Alors que 89 répondants (97,8%) déclarent habiter dans une 

famille, 2 répondants (2,2%) disent habiter seuls. 
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7. Structure familiale des répondants 

Nous avons tenté, à partir de recoupements, d’évaluer le 

nombre de logis et de personnes réels touchées par l'enquête, 

ceci en éliminant du décompte, sauf un, les répondants 

appartenant manifestement au même noyau familial, et en comptant 

le nombre de personnes vivant sous le même toit que le répondant 

retenu. Au terme de cette démarche, nous sommes arrivés à une 

évaluation de 48 noyaux familiaux distincts, regroupant 276 

La distribution de fréquences apparaissant précédemment rend 

compte graphiquement de la taille relative des noyaux familiaux 

auxquels appartiennent les 91 répondants du sondage. 
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PERCEPTION DE LA FUTURE RESERVE PAR LES RESPONSABLES 

Cette deuxième partie du questionnaire comptent quatre (4) 

sections : 

- aménagement; 

- développement socio-culturel et récréatif; 

- développement économique; 

- habitation. 

1. Aménagement 

1.1 Forme générale du développement 

Cette partie du questionnaire s'intéressait à l'opinion des 

répondants sur la "forme générale du développement à privilégier 

sur la réserve", et leur demandait d'opter soit pour un 

"développement à proximité de la baie Parker", soit pour un 

"développement à proximité de la Route", soit enfin pour un 

"développement le long d'une rue principale reliant la Baie 

Barker à la Route". 

A cette question, les répondants indiquent clairement leur 

préférence pour un développement le long d'une rue principale, 

c'est en effet à 75,8% (69 répondants sur 91) qu'on choisit cette 

dernière option. Les deux autres options s'attirent chacune 11 

(12%) réponses favorables 
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FORME GENERALE DU DEVELOPPEMENT 

Le lecteur remarquera que la totalité des répondants 

favorables au développement à proximité de la baie se retrouvent 

dans les groupes d'âge des moins de 30 ans. Chez les gens 

favorables au développement près de la Route, 6 sont dans le même 

cas. Ce qui nous incite à dire que le projet d'aménagement de la 

réserve devrait tenir compte de ces opinions qui, bien que 

minoritaires, proviennent de la génération montante. 

1.2 Développement en fonction des clans familiaux 

Le questionnaire cherchait à savoir si la forme du développe- 

ment de la réserve devait tenir compte des clans familiaux. On 

constate une division des répondants sur ce point, 45 d'entre eux 

(49,5%) étant en faveur d'un aménagement en fonction des clans 

familiaux, alors que 46 (50,5%) s'y opposent. 



DEVELOPPEMENT EN FONCTION DES CLANS FAMILIAUX 

On voit à la lecture du tableau précédent qu'une majorité des 

moins de 30 ans est défavorable à un développement de la réserve 

qui tiendrait compte des clans familiaux, tandis qu'une majorité 

des plus de 30 ans, à l'inverse, est défavorable à un 

développement qui n'en tiendrait pas compte. Respectivement, ces 

majorités d'opinion opposée comprennent 60,3% (38 répondants sur 

63 âgés de moins de 30 ans) et 71,4% (20 des répondants de 30 ans 

et plus) des personnes composant leur sous-échantillon. C'est 

dire que le projet d'aménagement de la réserve et de 

re 1 oca 1is ation des familles devra sans doute prendre en 

considération ces données, de façon à satisfaire le plus de gens 
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1.3 Regroupement des services en un même secteur 

Dans cette section du Questionnaire, les répondants étaient 

invités à dire si la forme du développement de la réserve devait 

"faciliter le regroupement des activités communautaires (...) à 

un même endroit". Les répondants indiquent à 83,5% leur 

préférence pour une forme de développement de la réserve qui 

ferait en sorte qu'église, école, équipements de loisirs, bureau 

de bande et autres soient regroupés en un même secteur. Notons 

que des 15 répondants (16,5%) défavorables à semblable 

regroupement, 13 ont moins de 30 ans. 

REGROUPEMENT DES SERVICES EN UN MEME SECTEUR 

Oui non Total 

76 (83,5%) 15 (16,5%) 91 (100%) 

1.4 Eloignement relatif des résidences 

Cette dernière question de la section du questionnaire 

touchant l'aménagement global de la réserve demandait aux 

répondants s'ils désiraient que les résidences soient éloignées 

les unes des autres 
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ELOIGNEMENT RELATIF DES RESIDENCES 

Oui non total 

91 (100%) 91 (100%) 

C'est à 100% que les répondants indiquent leur préférence 

pour que les résidences soient éloignées les unes des autres, ce 

qui n'appelle pas de commentaire additionnel. 

2. Développement socio-culturel et récréatif 

2.1 Regroupement des activités sous un même toit 

Au terme de l’examen de l'aménagement global de la future 

réserve, cette partie du questionnaire portant sur le 

développement socio-culturel et récréatif introduisait dans 

l'enquête des dimensions plus spécifiques sur lesquelles les 

répondants pouvaient s'exprimer. On y demandait d'abord si le 

répondant était en faveur de l'érection sur la réserve de 

bâtiments communautaires pouvant abriter sous un même toit 

diverses activités. Le tableau suivant en détaille les réponses. 



REGROUPEMENT DES ACTIVITES SOUS UN MEME TOIT 

On constate, à l'examen de ce tableau, la quasi-unanimité des 

personnes interrogées à désapprouver le regroupement sous un même 

toit de quelque type d'activités que ce soit. (Notons malgré 

tout que tous les répondants favorables à l'un ou l'autre 

regroupement se retrouvent chez les moins de 30 ans, la majorité 

dans le groupe d'âges des 25-29 ans). 

2.2 Formation en fonction de la culture algonquins 

Si la question précédente révélait une quasi-unanimité des 

répondants quant au non-regroupement des activités sous un même 

toit, c'est à l'unanimité pure et simple que les répondants 

s'expriment en faveur de la mise en place sur la réserve de 

programmes de formation spécifiquement adaptés à la culture 

algonquine 
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FORMATION EN FONCTION DE LA CULTURE ALGONQUINE 

2.3 Equipements récréatifs 

Interrogés sur leur désir ou non de voir mis en place divers 
équipements récréatifs, les répondants ont signifié les choix 
suivants : 

EQUIPEMENTS RECREATIFS 

Type d'équipement Oui Non 

patinoire extérieure permanente 

terrain de balle-molle permanent 

aménagement d'une plage 

autres (à spécifier) 

90 (98,9%) 

91 (100%) 

88 (96,7%) 

43 (47,3%) 

1 (1,1%) 

3 (3,3%) 

27 (29,6%) 

De toute évidence, les répondants sont unanime ou presque à 

souhaiter la mise en place d'une patinoire extérieure permanente 

(90 des 91 répondants), d'un terrain de balle-molle (tous les 

répondants) et d'une plage aménagée (88 répondants). 

» 

> 



» 

> 

I 

» 

> 

» 

I 

» 

.../I6 

Quarante-trois répondants (47,3% de l'échantillon) 

souhaiteraient profiter d'autres équipements sportifs ou 

récréatifs. Invités à préciser leurs choix, 24 répondants (26,4% 

de l'échantillon) ont spécifié qu'ils désiraient un terrain de 

jeux pour enfants. Chez certains, on apprécierait l'installation 

d'une glissade (9 répondants), l'aménagement d'espaces 

nécessaires à la pratique du volley-ball (5), du jogging (4), du 

soccer (3), etc. 

Soulignons toutefois que 27 répondants (29,6%) de 

l'échantillon) ont dit non à l'éventualité d'avoir d'autres 

équipements que ceux qu'énonçait la question. 

3. Développement économique 

3.1 Nombre de mois travaillés par année 

Lors de l'analyse des questionnaires, nous avons constaté que 

1orsqu'interrogés sur leurs occupations principales et 

secondaires et sur le nombre de mois annuellement où ils 

travaillent, la plupart des répondants ne considèrent pas la 

trappe ou la chasse comme étant du "travail", mais les 

considèrent plutôt comme s'inscrivant dans le cadre des activités 

quotidiennes, au même titre par exemple que le travail ménager. 

Ce qui nous laisse un sous-échantillon fort restreint de 17 

répondants déclarant travailler au moins un mois par année. 

I 
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A titre purement indicatif, signalons que chez ces dix-sept, la 

moyenne de mois travaillés annuellement s'établit à 6,6, et que 

pour l'échantillon dans son ensemble cette moyenne est de 1,2. 

Soulignons en outre que les quelques répondants travaillant 12 

mois annuellement se retrouvent essentiellement dans la catégorie 

des professionnels des services communautaires. 

3.2 Activités économiques souhaitées pour la réserve 

La question du nombre de mois travaillés annuellement ouvrait 

la partie du questionnaire consacrée au développement économique. 

A ce chapitre, on demandait tout d'abord l'opinion des répondants 

sur les "activités économiques souhaitées pour la réserve". 

Les répondants sont très clairs. La totalité de 

l'échantillon se prononce pour la chasse, pour la trappe, pour 

l'artisanat et pour le commerce. Tous les répondants sauf un 

(soit 98,9%) mentionnent la pêche. Ouatre-vingt-cinq répondants 

(93,4%) considèrent l'industrie comme une activité économique 

souhaitée pour la réserve. 

Par contre, seuls onze (11) répondants souhaiteraient du 

guidage (12,1%), et 4 (4,4%) du tourisme. 
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ACTIVITES ECONOMIQUES SOUHAITEES POUR LA RESERVE 

* Ce qui laisse présager que le milieu objet d'étude désire 

garder un niveau de tranquilité qui pourrait être perturbé 

par la venue de touristes. 

3.3 Formation sur ou hors réserve 

Interrogés sur la mise en place de programmes de formation de 

main-d'oeuvre, 90 (98,9%) des 91 répondants expriment le souhait 

que ceux-ci soient donnés sur la réserve même. 
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FORMATION SUR OU HORS RESERVE 

Programmes de formation sur la réserve: 

Programmes de formation hors réserve: 

90 r. 

1 r. 

(98,9%) 

( 1,1%) 

3.4 Implantation de coopératives 

Au sujet de l'implantation de coopératives d'alimentation et 

d'artisanat, c'est à l'unanimité que l'échantillon répondant 

exprime sa faveur. 

IMPLANTATION DE COOPERATIVES 

En faveur d'une coopérative d'alimentation: 

En faveur d'une coopérative d'artisanat: 

91 r. (100%) 

91 r. (100%) 

3.5 Implantation d'une zone industrielle 

C'est également à l'unanimité que les répondants se 

prononcent en faveur de l'implantation d'une zone industrielle 

pouvant servir à l'entreposage et à la transformation du bois, de 

même qu'au développement d'industries à caractère artisanal. 



IMPLANTATION D’UNE ZONE INDUSTRIELLE 

En faveur d'une zone industrielle pour l'entreposage et la 

transformation du bois 

91 r. (100%) 

En faveur d'une zone industrielle pour des industries à caractère 

artisanal 

91 r. (100%) 

4. Habitation 

4.1 Restriction de l'échantillon 

Toute cette quatrième partie du deuxième bloc du 

questionnaire vise à obtenir des informations sur la façon dont 

les répondants envisagent l'habitation sur la future réserve. 

A ce stade, trois personnes s'excluent de l'échantillon, 

déclarant être célibataires vivant au sein d'une famille et 

n'avoir par conséquent pas de besoins à exprimer en matière 

d'habitation. 

C'est dire que les réponses qui suivent proviennent d'un 

échantillon réduit à 88 répondants. 

4.2A Type d'habitation souhaité 

Interrogés sur leur préférence quant au type d'habitation que 

devrait privilégier le projet d'aménagement de la réserve, 86 des 

88 répondants (97,7%) ont opté pour une maison seule, et 2 (2,3%) 

ont dit désirer plutôt un appartement. 
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TYPE D'HABITATION SOUHAITE 

(Notons que les deux répondants qui désirent un appartement 

appartiennent aux groupes d'âge 20-29 ans). 

4.2B Caractère de la résidence 

Des 86 répondants ayant fourni réponses à cette question en 

son entier, 26 (soit 30,2% des 86) signalent considérer comme 

permanente leur résidence; c'est-à-dire qu'ils l'occupent 12 mois 

par année. Par contre, pour 60 (69,8%) des répondants, il s'agit 

plutôt d'une résidence secondaire, qu'ils utilisent cependant en 

moyenne 7,7 mois par année. 

I 

I 

I 
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CARACTERE DE LA RESIDENCE 

Résidence permanente: 

Résidence secondaire: 

4.2C Type de structure 

26 répondants 

60 

(30,2%) 

(69,8%) 

Après avoir précisé l'utilisation annuelle relative de leur 

résidence, les répondants étaient appelés à spécifier le type de 

structure qu'ils souhaitaient voir adopté par le projet de 

construction de maisons sur la réserve. 

TYPE DE STRUCTURE 

On remarque à la lecture du tableau qui précède aue les deux- 

tiers (67%) des répondants privilégient une résidence à un étage; 

une maison à deux étages est le souhait de 26 répondants (29,5%). 

D'autre part, 82 répondants (93,2%) ont opté pour un sous-sol 

(72,7%) ou pour une cave (20,5%) 



... / 2 3 

4.2D Nombre de pièces 

Interrogés sur l'aménagement intérieur de leur résidence, 

100% des 88 répondants concernés ont dit désirer une cuisine 

ainsi qu'une salle familiale. Tous, également, veulent au moins 

une salle de toilette, 9 répondants (10,2%) en désirant deux. En 

outre, la résidence-type compterait environ 3 chambres, soit un 

ratio, précisément, de 1,8 personnes par chambre. Et à l'examen 

des données brutes de l'enquête, il est évident que le nombre de 

pièces souhaité est étroitement relié au nombre d'occupants de la 

résidence. 

NOMBRE DE PIECES 

Cuisine 88 répondants (100%) 

Salle familiale 88 répondants (100%) 

1 salle de toilette 

2 salles de toilette 

79 répondants 

9 répondants 

(89,8%) 

(10,2%) 

1 chambre 

2 chambres 

3 chambres 

4 chambres 

5 chambres 

2 répondants 

16 répondants 

55 répondants 

14 répondants 

1 répondant 

(2,3%) 

(18,2%) 

(62,5%) 

(15,9%) 

(1,1%) 
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4.2E Type de chauffage 

En ce qui a trait au type de chauffage devant alimenter leur 

résidence, les répondants, très majoritairement, favorisent 

l'usage de l'électricité (80 répondants, pour 90,9% de 

l'échantillon retenu), du bois (76, pour 85,4%), ou d'un système 

combiné (73, pour 83%), plus globalement. 

Une faible minorité de 5 répondants (5,7%) favorise l'usage 

de l'huite à chauffage, mais 3 d'entre eux (3,4%) l'envisagent en 

combinaison avec le bois comme combustible additionnel. 

TYPE DE CHAUFFAGE 

Electricité 80 répondants (90,9%) 

Huile 5 répondants (5,7%) 

Bois 76 répondants (86,4%) 

Combiné 73 répondants (83%) 

Combiné huile/bois 3 répondants (3,4%) 

Combiné ilectricité/bois 70 répondants (79,5%) 

Il est par 

privilégié par 

alliant le bois 

conséquent très net que le type de chauffage 

l'échantillon répondant est le système combiné 

à l'électricité. 
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4.2F-G Bâtiment secondaire 

Seuls 8 (9,1%) des 88 répondants concernés disent ne pas 

désirer de bâtiment secondaire. Les seules caractéristiques que 

nous ayions décelées dans ce sous-groupe sont, d'une part, que 5 

de ses 8 répondants se retrouvent chez les 20-24 ans, et d'autre 

part, qu'aux trois-quarts (6 répondants) ne possèdent ni 

véhicule, ni motoneige, ni chaloupe ou canoé. 

BATIMENT SECONDAIRE 

Désirent un bâtiment secondaire: 

Ne désirent pas de bâtiment secondaire: 

80 répondants 

8 répondants 

(90,9%) 

(9,1%) 

Ainsi, 80 répondants (90,9%) ont exprimé le désir de 

bénéficier d'un bâtiment secondaire, la totalité de ceux-ci ayant 

l'intention de l'utiliser à des fins d'entreposage, et tous sauf 

deux à des fins de bricolage. 

Invitée à préciser la superficie de ce bâtiment secondaire, 

78 répondants nous ont fourni les mesures qui suivent, et que 

nous reproduisons ci-après. 
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» 

» 

I 

» 

» 

I 

» 

I 

I 

» 

SUPERFICIE DU BATIMENT SECONDAIRE—SOUHAITE (EN PIEDS CARRES) 

N. répondants 

1, 

2. 

10. 

5. 

3. 

1. 

3. 

1. 

14. 

1. 

4. 

7. 

superficie 

45 X 25 

40 X 30 

30 X 30 

30 X 25 

30 X 20 

28 X 24 

25 X 25 

25 X 24 

25 X 20 

24 X 20 

20 X 20 

20 X 18 

N. répondants superficie 

20 X 16 

19 X 19 

18 X 18 

18 X 16 

16 X 16 

16 X 14 

16 X 13 

16 X 12 

15 X 13 

15 X 10 

12 X 12 

4.3 Participation à la construction 

Finalement, interrogés à savoir si les répondants étaient 

intéressés à participer à la construction de leur future résidence, 

seuls 21 répondants (23,9%) ont signifié qu'ils l'étaient entièrement. 

Les proportions des "non" et des "peut-être" s'établissent 

respectivement à 37,5% (33 répondants) et 38,6% (34 répondants). 

I 



/ 2 7 

PARTICIPATION A LA CONSTRUCTION 

Non 

Peut-être 

Entièrement 

33 répondants 

34 répondants 

21 répondants 

(37,5%) 

(38,6%) 

(23,9%) 

> 

> 

> 

I 

» 

I 



ft 

ft 

» 

» 

ft 

ft 

ft 

ft 

ft 

ft 
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CONCLUSION 

En résumé, notre analyse de l'enquête a pu établir que 

l'échantillon répondant désire que la future réserve soit 

aménagée tout au long d'une rue principale qui joindrait la baie 

Barker à la Route; que les activités communautaires soient 

regroupées en un même secteur de la réserve; que les résidences 

soient relativement éloignées les unes des autres; que soient 

implantés des programmes de formation spécifiquement adaptés à la 

culture algonquine; que la réserve soit dotée d'une patinoire 

extérieure, d'un terrain de balle-molle, d'une plage aménagée et 

d'un terrain de jeux pour enfants; que la chasse, la trappe, 

l'artisanat, la pêche, le commerce et l'industrie soient les 

activités économiques privilégiées sur la réserve; qu'un 

programme de formation de la main-d'oeuvre soit mis en place sur 

la réserve même; que soient créées une coopérative d'alimentation 

et une coopérative d'artisanat; que soit également créée sur la 

réserve une zone industrielle pour le développement des 

industries du bois et de l'artisanat; que les résidences devant 

être construites soient du type "maison seule" et qu'elles soient 

chauffées à l'électricité et au bois; enfin, que les dites 

résidences soient accompagnées d'un bâtiment secondaire. 

De plus, nous avons pu établir que les répondants ne veulent 

pas que les activités communautaires soient regroupées sous un 

même toit; que tourisme et guidage soient des activités 

économiques privilégiées sur la réserve; que leur soient 

construites des maisons semi-détachées, en rangée ou à 

appartement, sans sous-sol ou sans cave. 

ft 
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Nous avons noté que, sur un point, les répondants sont 

divisés à savoir si le développement de la réserve devrait se 

faire en tenant compte des clans familiaux. 

Sur un autre point, quant à la localisation de la future 

réserve, il y aura lieu de considérer les opinions minoritaires 

voulant qu'elle soit établie soit à proximité de la baie Barker, 

soit à proximité de la Route. 

De même, faudra-t-il tenir compte des besoins exprimés par 

chacun des noyaux familiaux en matières de nombre de chambres à 

coucher et de nombre de salles de toilette, un modèle unique de 

résidence ne pouvant bien évidemment répondre à des nécessités 

fort diverses 



ANNEXE A: QUESTIONNAIRE 



OCKI ANICINABE AKI 

Projet d'aménagement 

KAWI OCITCIKATEK 

Futur reserve Algonquine 

KA WACEKAMACI WACAK 

Barker Bav 

KAKETEWIN 

Proposition de questionnaire 



_KE ANI KAKWETCIMIKOWIN 

Sections du questionnaire 

TIBÂDJIMODIZIN 

Caractéristiques du répondant 

ECI MADIZITC KE NAKWETAK 

Milieu familial du répondant 

EJI WABADAK OCKI ANICIBE AKINA AA KE NAKWETAK 

Perception de la future réserve par le répondant 

1. KE INIGASIK 

Aménagement (conception) 

2. KE-ICI PIMATISINANIOK 

Développement socio-culturel et récréatif 

3. MIKIMOWIN KITCI PIMATCIWIN 

Développement économique 

4. MIKlWAN 



• TIBÂDJIMODIZIN 

Caractéristiques du répondant 

NOKOM Kl TACIKEWIN:   

Lieu de résidence actuel: 

» 

I 

SEXE: 

Sexe : 

STATUT: 

Statut : 

1KWE 
Féminin 

NABE 
Masculin 

KA PEJIKOCITC 

Célibataire 

KA NIBAWITC 

Marié 

ETASO PIPONESITC: 

Age 

CIKA I 1 

Veuf | J 
CIKAKWE 

Veuve 

OCCUPATION 

Occupation 

I 

NITAMOSEWINI | | KOCKWENABIWINI I ~| ANOKIWINI j ]GUIDE 

Chasseur I 1 Pêcheur I 1 Trappeur I (Guide 

KACKIKWOSOWINI 

Artisan 

IKWE OMIKIWAMIKA 

Ménagère 

KOTAK ININOKIWIN 

Autres 

» 

ECI MADIZITC KE NAKWETAK 

Milieu familial du répondant 

^ •NICIKESI 
Personne habitant seule 

■KA NICIKESITC MAMOWI KAWITAJIKEMATCINKA NICIKESITCIN 
Personne seule habitant avec d'autres personnes seules 

* .E TACIEK 

Nombre de personnes 

.AWIEK KA TACIKETC EJI PEJIKO TEISINANIONAK 

Personne habitant dans une famille 

> 

ECI KAPAWIN KA ICI TACIKEIN: 

Rôle occupé dans la famille par le répondant: 

TADA j ITCOTCO [“"“l KITAPINOTCICINAN f 1 KOTAK I “ 

Père I JMère I J Enfant I J Autre |  
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EJIGÀBWlTC KE NIKWEDAK: 
Structure familiale du répondant: 

* TADA 
Père □ TCOTCO 

Mère □ ETACIWATC OCKINAWEK 
Nombre de garçons 

TADA ETASO PIPONESITC 
Âge du père 

TCOTCO ETASO PIPONESITC 
Âge de la mère 

OCKINEK ETASO PIPONESIWATC 
Âge des garçons 

ETACIWATC IKWESISAK 
Nombre de filles 

KOTAKIOK KA WITCITACIKEMIGWA: 
Autres occupants: 

IKWESÎS ETASO PIPONESIWATC 
Âge des filles 

NAPEK: ETACIWATC 
Hommes Nombre □ 
ETASO PIPONESIWATC 
Âge des hommes 

IKWEOK: ETACIWATC 
Femmes Nombre □ 
ETASO PIPONESIWATC 
Âge des femmes 



EJ I WABADAK OCKI-ANICINABE AKINA AA KE NAKWETAK 

Perception de la future réserve par le répondant 

1. KE INIGASIK 

Aménagement (conception) 

1.1 EJI MISAWENITAMAN KITGI ICI OCITCIKATEK 

Forme générale du développement à privilégier pour la future 
réserve. 

A. WACEKAMACI WACAK 
Développement à proximité de la Baie Barker? 

B. MATAMIKANA WACEKAMACI WACAK 
Développement à proximité de la Route? 

C. NEN1TAIKANE KAICI NASIBICIMOK WACEKAMACI 
WACEK NACIKOTC MATAMIKANA  

Développement le long d'une rue principale 
reliant la Baie Barker à la Route? 

1.2 KATA MAMOWIKISINON NA MIKIWAMIN EJI TCINAWIMITINANIOK 
ETC... KITCI WETAK KITCI OCITCIKATEK 

EHE 
Ou in KAWIN 

Non □ 
EHE 
Ou 

KAWIN 
Non □ 

EHE 
Oui in KAWIN 

Non □ 
EHE 
Oui 

KAWIN 
Non □ 

La forme du développement doit-elle faciliter 
le développement de la réserve pour tenir compte 
des clans familiaux? 

1.3 KATA MAMOWIKISINON NA EMIEMIKIWAM KIKINWAMATIKIWAM, EHE I I 
ATWAKOMIKOK, OCIPIKEIKIWAM   Oui I J 
La forme du développement de la réserve doit-elle 
faciliter le regroupement des activités communau- 
taires telles que, église, école, équipements de 
loisirs, dépanneur et bureau de bande à un même 
endroit? 

1-4 KITACI MISAWENITAN NA KITCI NANAINAKOKIN MIKIWAMIN 

Désirez-vous que les résidences soient éloignées les 
unes des autres? 

KAWIN 
Non 

KAWIN 
Non 



4. 

KEICI PIMATISINANIOK 

Développement sccio-culturel et récréatif 

2.1 KlTACI MISAWENITAN NA KITCI PECIKO KIWAHEAK 

Etes-vous en faveur de l'implantation sur la 
réserve de bâtiments communautaires pouvant 
abriter sous un même toit certaines des activités 
suivantes : 

- KIKINWAMAKEWIN: 
Activités éducationnelles: 

- EMIEWIN: 
Religieuses : 

- MAWATCITIWIN: 
Communautaires : 

- ANICINABE PIMATISIWIN: 
Culturelles (artisanales) 

- MACKIKIWINI: 
Médicales : 

- KE ICI 0CIP1KENANI0K WIBATC KAKINA 
KEKON KITCI TAKOK:   
Administratives:   

2.2 KIKA ICI MINWETAN NA KITCI KIKINOAMASOTC 
ANICINABE OTANICINABEWIN  
Etes-vous en faveur de la mise en place de 
programme de formation sur la réserve spéci- 
fiquement adaptés à la culture Algonquine? 

2.3 KIKA ICI MISAWENTAN NA KITCI TAKOK 
Désirez-vous la mise en place d'équipements 
récréatifs tels que: 

KE ICI COCKWATENANIOK: 
Patinoire extérieure permanente, 

KE ICI PAKITE TOWENANIOK: 
Terrain de balle molle permanent, 

KE ICI DIMATIKENANIOK: 
Aménagement d'une plage, 

KOTAK KEKON ECI MISAWENITAMAN: 
Spécifier les autres équipements 
souhaités : 

EHE I I 
Oui I J 
EHE I 1 
Oui I I 
EHE I ] 
Oui I I 
EHE I 1 
Oui l I 
EHE I "I 
Oui I J 

KAWIN 
Non 

KAWIN I J 
Non I j 
KAWIN 
Non 

KAWIN 
Non 

KAWIN 
Non 

KAWIN 
Non 

KAWIN J 1 
Non I I 

EHE I I KAWIN 
Oui I j Non 

EHE | 1 KAWIN 
Oui I 1 Non 

EHE I ] KAWIN 
Oui I I Non 

EHE I j KAWIN 
Oui I I Non 

□ 
□ 
□ 
□ 
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3.1 

3.2 

MIKIMOWIN KITCI PIMATCIWIN 
Développement économique 

NITAM WETCI PIMATCIWIN:   
Occupations principales 
du répondant:   

WEKONEN KOTAK WETCI PIMATCIWIN: 
Occupations secondaires du répondant; 

TASO KISIS EMIKIMOWIN NIKO PIPON: 
Nombre de mois travaillés par année: 

KITCI OTCIPIMATCIOHAKAK ANICINABE AKI EJI MISKWETAMAN■ 
Activités économiques souhaitées pour la réserve 

NITAMOSEWIN 
Chasse □ 
ANOKIWIN | 1 
Trappe I J 
KOCKWENABIWIN 
Pêche 

GUIDAGE 
Guidage 

KOTAK KEKON: 
Autres : 

□ 
□ 

PACTANE 
Tourisme 

KACKIKWASOWIN 
Artisanat 

ATWAKOMIKOK 
Commerce 

INDUSTRIE 
Industrie 

□ 
□ 

‘ □ 
□ 

3.3 

3.4 

Kl TAJI NITAWETAN KITCI KIKINOAMAKE MIKIMONANIWAK: 
Désirez-vous la mise en place de programme de formation 
de main-d'oeuvre? 

ANICINABE AKIKAK 
Sur la réserve □ AKOTIK ANICINAPE AKIKAK- 

Hors réserve □ 
KITACI MISAWENTAN NA KITCI TAKOK KACKIKWASO KIWAM ACITC MITCIM 
ATAWAKOMJKOK  

Etes-vous en faveur de l'implantation sur la réserve, d'une 
coopérative d'alimentation, 

EHEI 1KAWIN 
Oui I INOU □ 

d'artisanat? EHEI jiCAWIN j "J 
Oui| JNon ( J 
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3.5 
I 

I 

KADA MAMOWIGISINON NÂ PAKAN MIGIWAMAN KE DAJI MIKIMONANIWAK 
Etes-vous en faveur de l'implantation sur la réserve, d'une 
zone industrielle pouvant servir: 

ADASINIGIWAN , KE ICI NIBAGISAKENANIWAK 
à l'entreposage, la transformation du bois, 

ERE 
Oui 

KAWIN 
Non 

ANICINABE ODINABATCITOWIN KE IJI OJITCIGADEK 
L'implantation d'industries à caractère artisanal? 

EHE 
Oui 

KAWIN 
Non 

4. MIKIWAM 
L'habitation 

ECI NITAWENITAMAN 
Besoins exprimés 

4.1 OSAM NICIKEISINAN KAWIN MAMAKATC MIKIWAM 
A cause de mon statut de célibataire vivant au 
sein d'une famille, je n'ai pas de besoins â 
exprimer en matière d'habitation 

4.2 OSAM - 
Considérant que je suis: 

NIPECIKOCINAN 

Une personne seule. 

E NICIKESIAN ETACI KEAN 
Une personne seule vivant avec d'autres personnes seules 

ÛN MEMBRE D’UNE FAMILLE A TITRE DE: 
Un membre d'une famille à titre de: 

KITATAINAN 
Père 

Kl TCOTCOINAN 
Mère 

KITAPINOTCICINAN 
Enfant 

KOTAK AWIEK 
Autre personne 

□ 
□ 
□ 
□ 

ECI MISAWENITAMAN 
mes besoins exprimés en terme d'habitation 

sont les suivants: 

i 



KE ICI MISAWENITAMAPAN 

Type d'habitation souhaité 

KIDJI PECIKOGOSAK MIGIWAM 

Maison seule 

MIGIWAN APITA KA KIBOSIKIKATEK 

Maison semi—détachée 

KA MAMOWIPINANIOK 

Maison en rangée 

KA MAMOWI PINANIOK (KA ICPIMISIKOK) 

Appartement 

ANAPIC KE TACIKEIN 

Caractère de la résidence 

APANIKOTC 

Résidence permanente 

NANIKOTIK 

Secondaire 

□ 
□ 

NI PIPON 

Utilisation annuelle 

AN TASO KISIS 

Mois 

KE INAKOWIKATEK 

Type de structure 

MISIWESIKAK 

1er étage 

ANAMISIKAK 

Sous-sol 

ANAMITAWAK 

Avec cave 

ou ou 

KA ICIPISIKOK J 1 
2 étages | J 

KAWIN MAMAKATC 
ANAMISIKAK 

Sans sous ̂  □ KAWIN MAMAKATC 

ANAHI'IAWAK 

Sans cave □ 
KE ICI PAPAKESAKAK: 

Nombre de pièces: 

KA ICITCIPAKWENANIOK: 

Cuisine : 

KAICI INAPINANIOK: 

Salle familiale: 

ATASON KAICI NIPANANIOK: 

Nombre de chambres: 

□ 
□ 

MISIKIWAM: 

Toilette : 



KE KICISWAKEIN 
Type de chauffage 

ANIMIKI ICKOTE 
Electricité 

AKIPIMITE 
Huile 

MICI 
Bois 

NICIN ECINAKOK 
Combiné 

□ 
□ 
□ 
□ 

KEKON EJI AIAMIN 
Biens possédés actuellement 

KAKINA PITIKAMIK-INAPATCITWAWIN 
Ameublement complet 

NANITA KEGON 
Partiel 

OTAPAN 
Véhicule 

SKI-DOW 
Moto-Neige 

TC IRAN 
Chaloupe 

TCIMANEC 
Canoë 

ATASONOKIWAM 
KAWIN 
Non 

Bâtiment secondaire désiré EHE 
Oui 

SUPERFICIE 
Superficie 

E KWAK 
Pieds carrés 

KE INAPATCITOWIN: 

Utilisation: 
KIKA ATASOWAKE 
Entrepôt 

KEKON KE TACI OCITOUIN, AKIM, TCIMAN, 
PAKIKAN, ETC... '   
Bricolage 



KITA WITOKASONAN NA OCITCIKATEK KIMIKIWAN 

Participation physique souhaitée dans la construction 
de votre habitation? 

KAWIN 

Non 

PAKI 

Peut-être 

TETAKO 

Entièrement 

□ 
□ 
□ 

Commentaires : 


